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Το αντικείμενο της διατριβής είναι η λήψη και η μελέτη υπέρυθρων 
θερμογραφικών απεικονίσεων των άκρων του ανθρωπίνου σώματος. Οι 
περιοχές με την μεγαλύτερη ροή αίματος εμφανίζουν υψηλότερη θερμοκρασία 
σε σύγκριση με τους παρακείμενους ιστούς. Έτσι με τη μελέτη των 
θερμογραφημάτων λαμβάνουμε πληροφορίες για την αιμάτωση μιας περιοχής 
ενδιαφέροντος και μπορούμε να σχηματίσουμε ένα θερμογραφικό χάρτη της 
επιφανειακής θερμοκρασίας των άκρων βασιζόμενοι στην αιμάτωση των 
υποκείμενων ιστών. [1-4] 

Κατά το δεύτερο έτος πραγματοποιήθηκε μια εκτεταμένη βιβλιογραφική 
ανασκόπηση σχετικά με τη χρήση της υπέρυθρης θερμογραφικής απεικόνισης 
στον τομέα της Υγείας και πιο συγκεκριμένα στην απεικόνιση των κάτω άκρων 
τόσο με παθητική όσο και με δυναμική διαδικασία θερμογράφησης. Βάσει αυτής 
ολοκληρώνεται η συγγραφή ενός σχετικού επιστημονικού άρθρου με έμφαση 
στη δυναμική θερμογραφική απεικόνιση των κάτω άκρων. Στο τομέα της 
Υγείας, η θερμογραφική απεικόνιση χρησιμοποιείται για την παρακολούθηση 
των μεταβολών στη θερμοκρασία της περιοχής ενδιαφέροντος και για την 
παρακολούθηση των φλεγμονών και των τραυματισμών. [2,5-9] Αυξημένο 
ενδιαφέρον έχει παρατηρηθεί στη σύγκριση της υπέρυθρης θερμογραφικής 
απεικόνισης με άλλες μεθόδους είτε απεικονιστικές είτε εργαστηριακές που 
χρησιμοποιούνται ήδη για τη διάγνωση και την παρακολούθηση ασθενειών. 
[7,9-15] Επίσης εκτός από τη μελέτη των παθήσεων στα κάτω άκρα, η χρήση 
της δυναμικής θερμογραφίας για τη μελέτη των επιπτώσεων των παθολογιών 
του ανθρώπινου οργανισμού και μεταβολών που εμφανίζονται μετά από 
δοκιμασίες καταπόνησης στο μυϊκό και κυκλοφορικό σύστημα του ανθρώπινου 
σώματος. [16-18] 

Επιπλέον στο έτος αυτό προσφέρθηκε επικουρική βοήθεια στη λήψη και 
την επεξεργασία θερμογραφημάτων στα πλαίσια του πειραματικού μέρους δύο 
διπλωματικών εργασιών που έχουν ολοκληρωθεί. Στη μία διπλωματική εργασία 
λήφθηκαν θερμογραφήματα των κάτω άκρων ανθρώπων μέσω της παθητικής 
διαδικασίας θερμογράφησης. Στη δεύτερη διπλωματική εργασία 
πραγματοποιήθηκε δυναμική θερμογράφηση της άκρας χειρός. Παράλληλα 
βρίσκεται σε εξέλιξη μια πτυχιακή εργασία στην οποία γίνεται συλλογή 
θερμογραφημάτων της άκρας χείρας με δυναμική διαδικασία και τη χρήση 
διαφορετικού μοντέλου θερμοκάμερας. 

Μελλοντικός στόχος παραμένει η συλλογή περισσότερων δεδομένων από 
τα άκρα του ανθρώπινου σώματος με παθητική και δυναμική διαδικασία 
θερμογράφησης ώστε να είναι δυνατή η καλύτερη και ορθότερη ανάλυση τους. 
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